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ΔΚΦΔ ΑΝ. ΑΣΣΙΚΗ΢ (Παλλήνη) 

ππ. Θ. Παπακηράιεο 
 

΢ΥΔΓΙΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΗ΢ ΓΙΓΑ΢ΚΑΛΙΑ΢ 

ΑΝΩ΢Η - Η ΑΡΥΗ ΣΟΤ ΑΡΥΙΜΗΓΗ  

 

 
► Γνωζηική πεπιοσή/Υπονική διάπκεια 

Φπζηθή Β΄ Γπκλαζίνπ-Μεραληθή ησλ ξεπζηώλ/1-2 Γηδαθηηθέο ώξεο 

 

► Κενηπική Ιδέα 
Όηαλ έλα ζηεξεό ζώκα είλαη βπζηζκέλν κέζα ζε έλα ξεπζηό (πγξό ή αέξην), ηόηε ην 

ξεπζηό αζθεί πάλσ ζην ζώκα κηα δύλακε πνπ νλνκάδεηαη άλσζε. Ζ άλσζε έρεη 

θαηεύζπλζε αληίζεηε ηνπ βάξνπο ηνπ ζώκαηνο θαη ππνινγίδεηαη ζεσξεηηθά από ηελ 
αξρή ηνπ Αξρηκήδε. Σηελ παξνύζα άζθεζε ζα ζρεδηάζνπκε έλα πείξακα κε ζθνπό λα 

κεηξήζνπκε ηελ άλσζε θαη λα κειεηήζνπκε πεηξακαηηθά ηε ζρέζε ηεο κε ηνλ όγθν 

ηνπ ηκήκαηνο ηνπ ζώκαηνο πνπ είλαη βπζηζκέλν ζην ξεπζηό. Δθαξκόδνπκε ηελ Αξρή 

ηνπ Αξρηκήδε ζηηο ζπλζήθεο ηνπ πεηξάκαηνο θαη ζπγθξίλνπκε ηηο πξνβιέςεηο ηεο κε 
ηα πεηξακαηηθά δεδνκέλα.  

 

► ΢ηόσοι 
1) Να ζρεδηάδεηο θαη λα ζπλαξκνινγείο πεηξακαηηθή δηάηαμε γηα ηε κέηξεζε ηεο 

άλσζεο.  

2) Να απεηθνλίδεηο ζην ραξηί ηελ πεηξακαηηθή δηάηαμε θαη λα ζρεδηάδεηο ηηο δπλάκεηο 
πνπ αζθνύληαη πάλσ ζε ζώκαηα πνπ ηζνξξνπνύλ.  

3) Να εθαξκόδεηο ηηο ζπλζήθεο ηζνξξνπίαο θαη λα ππνινγίδεηο ηελ άλσζε, κε βάζε 

ηα πεηξακαηηθά δεδνκέλα.  

4) Να ζπγθξίλεηο ζεσξεηηθά θαη πεηξακαηηθά δεδνκέλα θαη λα ειέγρεηο εκπεηξηθά ηελ 
Αξρή ηνπ Αξρηκήδε 

 

► ΢σεδιαζμόρ ηος πειπάμαηορ 
Θάλε ηελ ππόζεζε όηη πξνζπαζείο λα ζεθώζεηο κηα πέηξα βάξνπο 100Ν από ην 

έδαθνο. Γηα λα ην θαηαθέξεηο πξέπεη λα ηεο αζθήζεηο θαηαθόξπθε δύλακε 

ηνπιάρηζηνλ όζν ην βάξνο ηεο. Αλ ε ίδια πέηξα είλαη βπζηζκέλε ζηε ζάιαζζα 
ρξεηάδεηαη λα ηεο αζθήζεηο κηθξόηεξε δύλακε, αο πνύκε 60Ν. Ωζηόζν ην βάξνο ηεο 

πέηξαο δελ άιιαμε, ε γε ζπλερίδεη λα ηελ έιθεη κε δύλακε 100Ν. Οδεγνύκαζηε ζηελ 

ππόζεζε όηη ην λεξό αζθεί πάλσ ζηε βπζηζκέλε πέηξα κηα θαηαθόξπθε δύλακε, 

αληίζεηε ηνπ βάξνπο ηεο. Ζ δύλακε απηή νλνκάδεηαη άνωζη θαη ηε ζπκβνιίδνπκε κε 
ην γξάκκα Α.  

Πόζο είναι ηο μέηπο ηηρ άνωζηρ πος ζε βοήθηζε να ζηκώζειρ με μικπόηεπη δύναμη 

ηη βςθιζμένη πέηπα;  
Αθνύ ην βάξνο ηεο πέηξαο δελ αιιάδεη, ε δύλακε ησλ 60Ν πνπ αζθείο κε ην ρέξη 

ζνπ, καδί κε ηελ άλσζε Α πξέπεη λα εμνπδεηεξώλνπλ ην βάξνο ησλ 100Ν ηεο 

πέηξαο:  
60+Α=100 (νη ηηκέο ζε Ν) 

Τάμε:  

 

Ολόκαηα ησλ καζεηώλ ηεο νκάδαο: 
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νπόηε, ε άλσζε έρεη ηελ ηηκή:  

Α=100-60=40 
Α=40Ν 

Τε δηαδηθαζία απηή, γηα ηε κέηξεζε ηεο 

άλσζεο, κπνξνύκε λα ηελ εθαξκόζνπκε θαη 

ζην εξγαζηήξην: Αληί γηα πέηξα ζα 
ρξεζηκνπνηήζνπκε έλα θνκκάηη πιαζηειίλε 

θαη αληί γηα ηα ρέξηα καο, έλα δπλακόκεηξν 

(ζρήκα 1). Με ην δπλακόκεηξν ζα 
κεηξήζνπκε ηελ θαηαθόξπθε δύλακε πνπ 

πξέπεη λα αζθείηαη ζηελ πιαζηειίλε γηα λα 

ηζνξξνπήζεη, πξηλ ηε βπζίζνπκε ζην λεξό θαη 
κεηά. Σηε ζπλέρεηα, εθαξκόδνπκε ηηο 

ζπλζήθεο ηζνξξνπίαο ζώκαηνο ζε θάζε 

πεξίπησζε. Από ηηο εμηζώζεηο πνπ 

πξνθύπηνπλ, ππνινγίδνπκε ηελ άλσζε πνπ 
αζθείηαη ζηελ πιαζηειίλε από ην λεξό.   

 

Σύκθσλα κε ηελ Αξρή ηνπ Αξρηκήδε, ε 
άλσζε είλαη ίζε κε ην βάξνο ηνπ λεξνύ πνπ 

εθηνπίδεη ην ζώκα πνπ βπζίδεηαη ζην ξεπζηό. 

Γηα λα ειέγμνπκε ηελ αμηνπηζηία ηεο Αξρήο 
ηνπ Αξρηκήδε δελ έρνπκε παξά λα 

κεηξήζνπκε ην βάξνο ηνπ λεξνύ πνπ 

εθηνπίδεη ην ζώκα θαη λα ην ζπγθξίλνπκε κε 

ηελ άλσζε πνπ αζθείηαη από ην λεξό ζην 
ζώκα.   

 

► Απαιηούμενα όπγανα και ςλικά: Βάζε, 
ξάβδνη θαη ζύλδεζκνη ζηήξημεο - 

Ογθνκεηξηθό δνρείν 100mL θαη 250mL - 

Γπλακόκεηξν 2Ν,  Γνρείν κε ζηόκην εθξνήο, 
θύιηλδξνο (100mL) κε ππνδηαηξέζεηο όγθνπ 

(κέξε ηεο ζπζθεπήο πεηξακαηηθνύ ειέγρνπ 

ηεο Αξρήο ηνπ Αξρηκήδε)  - Επγόο – 

Γηαζηεκόκεηξν - Πιαζηειίλε θαη λήκα 
 

 

 
Πειπαμαηική διαδικαζία – Φύλλο επγαζίαρ 

 

Δπηζεκάλζεηο:  

1) Πξηλ ηε βύζηζε ηεο πιαζηειίλεο ζην λεξό λα ηελ ζηεγλώλεηο κε απνξξνθεηηθό 
ραξηί.  

2) Οη ππνινγηζκνί λα γίλνληαη κε πξνζέγγηζε πξώηνπ ζεκαληηθνύ ςεθίνπ.  

3) Ζ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο g, λα ιεθζεί ίζε κε 9,8m/s2.  
 

Μέηρηζη ηοσ βάροσς ζώμαηος με δσναμόμεηρο. 

Θξέκαζε ην θνκκάηη πιαζηειίλεο ζην άγθηζηξν θαηαθόξπθνπ δπλακόκεηξνπ (ζρήκα 1).  
 

 

 
 
Σρήκα 1 

 
 

 
 

Σρήκα 2 
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Σρεδίαζε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα. Δθάξκνζε ηηο ζπλζήθεο ηζνξξνπίαο θαη 

ππνιόγηζε ηε δύλακε (F1) πνπ αζθεί ην δπλακόκεηξν ζην ζώκα θαη ην βάξνο (Wπι.) ηνπ 
ζώκαηνο. 

 

Υπνινγηζκνί:  

 
 

πι.

1

W ____Ν

F ____N
 

 

Μέηρηζη ηης άνωζης 

Βύζηζε εληειώο ηελ πιαζηειίλε ζην λεξό ηνπ νγθνκεηξηθνύ δνρείνπ (ζρήκα 2).  

 
Σρεδίαζε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα. Δθάξκνζε ηηο ζπλζήθεο ηζνξξνπίαο θαη 

ππνιόγηζε ηε δύλακε (F2) πνπ αζθεί ην δπλακόκεηξν ζην ζώκα θαη ηελ άλσζε (Α) πνπ 

αζθεί ην λεξό ζηελ πιαζηειίλε. 
 

Υπνινγηζκνί:  

 
 

 

2F ____N

A ____N
 

 

Έλεγτος ηης Αρτής ηοσ Αρτιμήδη 

Φξεζηκνπνίεζε ην δνρείν κε ζηόκην εθξνήο γηα λα ππνινγίζεηο ηε κάδα θαη ηνλ όγθν ηνπ 
λεξνύ πνπ εθηνπίδεη ε πιαζηειίλε όηαλ βπζίδεηαη εληειώο ζην λεξό. Μέηξεζε ηε κάδα 

ηνπ λεξνύ κε ην δπγό θαη ην όγθν ηνπ κε ηνλ νγθνκεηξηθό θύιηλδξν.  

 

λεξνύ

λεξνύ

m ____Kg

V ____mL
 

 
Μέηξεζε ηνλ όγθν ηεο πιαζηειίλεο κε ηνλ νγθνκεηξηθό θύιηλδξν.  

 

πι.V ____mL  

 
Υπνινγηζκνί:  

Υπνιόγηζε ην βάξνο ηνπ λεξνύ πνπ εθηνπίδεη ηε πιαζηειίλε. 

 
 

λεξνύ
W ____Ν 

 

Σύκθσλα κε ηελ Αξρή ηνπ Αξρηκήδε, ε άλσζε πνπ αζθείηαη ζην βπζηζκέλν ζώκα από ην 

λεξό, ηζνύηαη κε ην βάξνο ηνπ εθηνπηζκέλνπ από ην ζώκα λεξνύ. Με βάζε ηα 
πεηξακαηηθά δεδνκέλα: 

Α)  Σύγθξηλε ηελ άλσζε κε ην βάξνο ηνπ λεξνύ πνπ εθηόπηζε ην ζώκα (ε πιαζηειίλε). 

Πνηα είλαη ε επί ηνηο εθαηό δηαθνξά ηνπο, ζην πιαίζην ηεο αθξίβεηαο ηεο πεηξακαηηθήο 
δηαδηθαζίαο;   
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λεξνύ
A W

____ ____%
A

 

 
Β) Σύγθξηλε ηνλ όγθν ηνπ βπζηζκέλνπ ζώκαηνο κε ηνλ όγθν ηνπ λεξνύ πνπ εθηνπίδεη ην 

ζώκα:  

 

πι. λεξνύ

πι.

V V
____ ____%

V
 

  

Γ) Δπηβεβαηώλεηαη από ηα πεηξακαηηθά δεδνκέλα ε Αξρή ηνπ Αξρηκήδε ζε 

«ηθαλνπνηεηηθό» βαζκό; [ΝΑΙ - ΟΥΙ]. Πνύ νθείιεηαη ε όπνηα απόθιηζε ησλ 
πεηξακαηηθώλ δεδνκέλσλ από ηηο πξνβιέςεηο ηεο Αξρήο ηνπ Αξρηκήδε; Γηάιεμε πνηεο 

πξνηάζεηο είλαη ζσζηέο θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο θαη αηηηνιόγεζε θάζε επηινγή ζνπ: 

a) Σε ηπραία ζθάικαηα θαηά ηε δηεμαγσγή ησλ κεηξήζεσλ.  
b) Ζ Αξρή ηνπ Αξρηκήδε ηζρύεη κόλν γηα ηα μύιηλα θαη ηα κεηαιιηθά ζώκαηα.   

c) Ζ πιαζηειίλε πξνζξνθά ζηαγνλίδηα λεξνύ, πνπ αιινηώλνπλ ηα απνηειέζκαηα 

ησλ κεηξήζεσλ. 

d) Τα όξγαλα κέηξεζεο δελ είλαη ζσζηά βαζκνλνκεκέλα. 
e) Θάζε θνξά πνπ επαλαιακβάλεηαη ην ίδην πείξακα, ζα θαηαιήγνπκε ζε 

δηαθνξεηηθά ζπκπεξάζκαηα.  

 
Αηηηνιόγεζε ησλ απαληήζεσλ: 

a) _________________________________________________________  

_________________________________________________________ 

_________________________________________________________  
b) _________________________________________________________  

_________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 
c) _________________________________________________________  

_________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 
d) _________________________________________________________  

_________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 

e) _________________________________________________________  
_________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 

 
Πείπαμα 2  

Σύκθσλα κε ηελ Αξρή ηνπ Αξρηκήδε, ε άλσζε (Α) πνπ αζθείηαη ζην βπζηζκέλν ζώκα 

από ην ξεπζηό, είλαη ίζε κε ην βάξνο (W) ηνπ ξεπζηνύ πνπ εθηνπίδεη ην ζώκα: 

εθη.ξεπζηνύ
Α W  

Τν βάξνο ηνπ εθηνπηζκέλνπ ξεπζηνύ είλαη αλάινγν ηεο κάδαο ηνπ:  

εθη.ξεπζηνύ εθη.ξεπζηνύ
W g m  

θαη ζύκθσλα κε ηνλ νξηζκό ηεο ππθλόηεηαο, ε κάδα ηνπ ξεπζηνύ εθθξάδεηαη ζε 

ζπλάξηεζε κε ηνλ όγθν ηνπ κε ηε ζρέζε:  

εθη.ξεπζηνύ εθη.ξεπζηνύ εθη.ξεπζηνύ
m ξ V  
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Όπσο είδακε, ν όγθνο 
εθη.ξεπζηνύ
V  ηνπ εθηνπηζκέλνπ ξεπζηνύ είλαη ίζνο κε ηνλ όγθν V ηνπ 

βπζηζκέλνπ ζώκαηνο. Έηζη, αλ ην ξεπζηό είλαη λεξό θαη ην βπζηζκέλν ζε απηό κέξνο ηνπ 

ζώκαηνο έρεη όγθν V, ε άλσζε ππνινγίδεηαη από ηελ εμίζσζε: 

λεξνύ
Α g ξ V  

Από ηε ζρέζε απηή βιέπνπκε όηη ε άλσζε είλαη αλάινγε κε ηνλ όγθν V ηνπ βπζηζκέλνπ 
ζώκαηνο: Όζν πεξηζζόηεξν κέξνο ηνπ ζώκαηνο 

βπζίδεηαη ζην λεξό, ηόζν κεγαιύηεξε γίλεηαη ε 

άλσζε.  
Ση ζσέζη αναλογίαρ A-V, μποπούμε να ηην 

ελέγξοςμε πειπαμαηικά: Σηα δηαζέζηκα 

όξγαλα ππάξρεη θύιηλδξνο πνπ είλαη ρσξηζκέλνο 

κε ραξαγέο ζε ηέζζεξα ηκήκαηα ίζνπ όγθνπ 
u=V/4. Όηαλ ηνλ βπζίδνπκε ζην λεξό κέρξη ηελ 

πξώηε ραξαγή, ν βπζηζκέλνο όγθνο είλαη V/4. 

Όηαλ ηνλ βπζίζνπκε κέρξη ηε δεύηεξε, ν 
βπζηζκέλνο όγθνο είλαη V=2xV/4, θιπ. 

 

Υπνιόγηζε ηνλ όγθν V ηνπ θπιίλδξνπ από ηα 
γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηνπ. Θξέκαζε ηνλ 

θύιηλδξν ζην δπλακόκεηξν θαη κέηξεζε ην 

βάξνο ηνπ. Σηε ζπλέρεηα, βύζηζέ ηνλ ζην λεξό, 

δηαδνρηθά κέρξη ηελ πξώηε, ηε δεύηεξε θιπ 
ραξαγή θαη θάζε θνξά κέηξεζε ηελ άλσζε πνπ 

δέρεηαη (ζρήκα 3). Σπκπιήξσζε ηνλ «Πίλαθα 

Μεηξήζεσλ A».  
Με βάζε ηα ζηνηρεία ηνπ πίλαθα ηνπνζέηεζε ηα 

πεηξακαηηθά ζεκεία βπζηζκέλνπ όγθνπ (V) - 

Άλσζεο (Α) ζε ζύζηεκα νξζνγσλίσλ αμόλσλ, 

επηιέγνληαο θαηάιιειεο θιίκαθεο. Φάξαμε ηελ επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην κεδέλ θαη 
βξίζθεηαη όζν ην δπλαηόλ πιεζηέζηεξα ζην ζύλνιν ησλ ζεκείσλ.  

Βξίζθνληαη ηα πεηξακαηηθά ζεκεία «αξθεηά θνληά» ζηελ επζεία πνπ ραξάμακε; Πώο 

κπνξεί λα αηηηνινγεζεί ην γεγνλόο όηη κεξηθά ζεκεία δελ βξίζθνληαη πάλσ ζηελ επζεία; 
Γηάιεμε πνηεο πξνηάζεηο είλαη ζσζηέο θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο θαη αηηηνιόγεζε θάζε 

επηινγή ζνπ: 

a) Ζ Αξρή ηνπ Αξρηκήδε δελ ηζρύεη ζηελ πεξίπησζε ηνπ θπιίλδξνπ πνπ βπζίδνπκε 
ζην λεξό. 

b) Θαηά ηηο κεηξήζεηο ππεηζέξρνληαη ηπραία ζθάικαηα. 

c) Τα ηκήκαηα ηνπ θπιίλδξνπ πνπ πξνζδηνξίδνληαη κε ηηο ραξαγέο δελ έρνπλ ίζνπο 

όγθνπο. 
d) Οη θιίκαθεο ησλ αμόλσλ δελ είλαη ζσζηέο.  

 

Αηηηνιόγεζε ησλ απαληήζεσλ: 
a) _________________________________________________________  

_________________________________________________________ 

b) _________________________________________________________  
_________________________________________________________ 

c) _________________________________________________________  

_________________________________________________________ 

d) _________________________________________________________  
_________________________________________________________ 

  

 
 

Σρήκα 3 
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ΠΙΝΑΚΑ΢ ΜΔΣΡΗ΢ΔΩΝ Α 

΢ςνολικόρ όγκορ κςλίνδπος: V= ____mL Βάπορ κςλίνδπος: W= _____N 

ραξαγέο 
Όγθνο βπζηζκέλνπ ηκήκαηνο 

(mL) 

Έλδεημε F ηνπ 

δπλακόκεηξνπ 
(Ν) 

Άλσζε Α 

(Ν) 

- 0   

1ε ραξαγή V/4=   

2ε ραξαγή V/2=   

3ε ραξαγή 3V/4=   

4ε ραξαγή V=   
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Δθαπμογή 

Πώρ ο Απσιμήδηρ καηέληξε ζηην ομώνςμη Απσή;  
Ο Αξρηκήδεο ήηαλ μαθνπζηόο καζεκαηηθόο θαη δνύζε ζηηο Σπξαθνύζεο. Ο βαζηιηάο ησλ 

Σπξαθνπζώλ Ηέξσλαο ηνπ αλέζεζε λα εμαθξηβώζεη αλ ην ζηέκκα πνπ ηνπ είραλ δσξίζεη 

ήηαλ από ρξπζό ή είρε λνζεπηεί κε ηελ πξνζζήθε θαη άιισλ κεηάιισλ. Σύκθσλα κε 

ηελ παξάδνζε, ν Αξρηκήδεο ζπλέιαβε ηελ ηδέα πνπ ηνλ νδήγεζε ζηε ιύζε ηνπ 
πξνβιήκαηνο, όηαλ κπαίλνληαο ζηελ κπαληέξα ηνπ ην λεξό ππεξρείιηζε. 

Δλζνπζηαζκέλνο αλαθώλεζε ην πεξίθεκν «εύπηκα».   

Ο Αξρηκήδεο, αθνύ εηζήγαγε ηελ έλλνηα ηεο άλσζεο θαη 
δηαηύπσζε ηελ πεξίθεκε Αξρή ηνπ, κηα πηζαλή εθδνρή γηα ηε 

ιύζε πνπ έδσζε ζην πξόβιεκα ηεο απζεληηθόηεηαο ηνπ 

ζηέκκαηνο είλαη ε αθόινπζε:  
Σε κηα δπγαξηά κε ίζνπο βξαρίνλεο ηζνξξόπεζε ην ζηέκκα κε έλα 

θνκκάηη ρξπζνύ: Ο ρξπζόο θαη ην ζηέκκα είραλ ίζα βάξε. Σηε 

ζπλέρεηα, ρσξίο λα ηα απνζπλδέζεη από ην δπγό, βύζηζε ην 

ζηέκκα θαη ην θνκκάηη ρξπζνύ κέζα ζε λεξό.     
 

Με δεδνκέλε ηελ Αξρή ηνπ Αξρηκήδε θαη ηε ζρέζε ππθλόηεηαο - κάδαο - όγθνπ, 

ζύλδεζε θάζε πηζαλή παξαηήξεζε, όζνλ αθνξά ζηελ ηζνξξνπία ηνπ δπγνύ κεηά ηε 
βύζηζε ζην λεξό, κε ην ζσζηό ζπκπέξαζκα (Πίλαθαο Β).  

Θεσξείηαη δεδνκέλν όηη ε ππθλόηεηα ηνπ ρξπζνύ είλαη δηαθνξεηηθή από ηελ ππθλόηεηα 

ηνπ θξάκαηνο ρξπζνύ θαη άιισλ κεηάιισλ.  
 

ΠΙΝΑΚΑ΢ Β 

Α) Ζ δπγαξηά ζπλερίδεη λα ηζνξξνπεί 

1. Τν ζηέκκα έρεη πξνζκίμεηο θαη άιισλ 

κεηάιισλ. Ζ ππθλόηεηα ηνπ θξάκαηνο 
είλαη κεγαιύηεξε ηεο ππθλόηεηαο ηνπ 

ρξπζνύ. 

Β) Ζ δπγαξηά γέξλεη πξνο ηε κεξηά ηνπ 
ζηέκκαηνο 

1. Τν ζηέκκα έρεη πξνζκίμεηο θαη άιισλ 

κεηάιισλ. Ζ ππθλόηεηα ηνπ θξάκαηνο 
είλαη κηθξόηεξε ηεο ππθλόηεηαο ηνπ 

ρξπζνύ.  

Γ) Ζ δπγαξηά γέξλεη πξνο ηε κεξηά ηνπ 
ρξπζνύ  

Τν ζηέκκα έρεη ππθλόηεηα ίζε κε ηελ 

ππθλόηεηα ηνπ ρξπζνύ. Δίλαη θαηά πάζα 
πηζαλόηεηα θηηαγκέλν από ρξπζό. 

 

Αηηηνιόγεζε ηηο επηινγέο ζνπ.  
____________________________________________________________________   

____________________________________________________________________   

____________________________________________________________________   

____________________________________________________________________   
____________________________________________________________________   

____________________________________________________________________   

____________________________________________________________________   
____________________________________________________________________   

 


